

Предупредив сестру (жена в это время находилась в Крыму), я быстро оделся, захватил в боковой карман шинели револьвер «Ивер и Джонсон» и полетел в полк, где, конечно, должны были собраться офицеры, чтобы сговориться о ближайших действиях.

Я знал наверное, что Москва без борьбы большевикам не достанется. Наступил час, когда должны были выступить с одной стороны большевики, а с другой – все действительное, могущее оказать им сопротивление. Я недооценивал сил большевиков, и их поражение казалось мне несомненным.



Октябрь, 1917 г.

Мнения

Мироненко С. А. Арифметика 1917-го: $1+1=1$. Была ли Великая русская революция? [Текст]: [беседа с науч. рук. Гос. архива РФ, д-р. ист. наук С. А. Мироненко / Записал А. Добровольский] // Моск. комсомолец. – 2017. – 12 мая. – С. 5 : фото.

Один – девять – один – семь. Такой числовой код куда известнее даже знаменитого пушкинского: тройка – семерка – туз.

Еще бы, год 1917-й стал временем грандиознейшего перелома человеческой истории, годом «двух русских революций». Вот только двух ли? А может быть, одной? Об этом сейчас, когда отмечается столетие тех бурных событий, корреспондент «МК» спросил научного руководителя Государственного архива РФ, доктора исторических наук Сергея Мироненко.

– Сергей Владимирович, со школьных лет нам привычно стало делить события 1917 года на две части: буржуазная Февральская революция и Великая Октябрьская социалистическая. Ну а в «комплекте» к ним – еще и «генеральная репетиция»: революционные выступления 1905 года. Разве такой расклад неверен?

–Что касается количества революций, произошедших в России в начале XX века, то по этому поводу высказаны в историографии различные мнения. Например, известный историк профессор Виктор Петрович Данилов вообще говорил о Великой крестьянской революции в России, которая длилась с 1902 по 1920 гг., и входе ее были отдельные «пики активности». Так что, по мнению Данилова, революционные события 1905,1917 годов – это все всплески одной народной революции, которая длилась почти два десятилетия.